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学年集会を終えての感想 

～大切なことは思いやりの気持ちを持って行動すること大切なことは思いやりの気持ちを持って行動すること大切なことは思いやりの気持ちを持って行動すること大切なことは思いやりの気持ちを持って行動すること～ 

５月１６日の道徳の時間に学年集会を開きました。体育祭を迎えるに当たって残念ながら

練習中や待機中に砂や石を投げたり、また、心ない言葉によって傷つけられている人がいる

ということが発覚し、そのことを状況をふまえて、何のために体育祭をするのか、人として

どんなことが大切かをまず、学年の先生に話していただき、その後教室に戻って話を聞いて

考えたことや思ったことなどを書いてもらいました。その中でいくつか取り上げてみたいと

思います。 

○私は昨日、初めての体育祭の練習の時、外で土がドロドロだったのにも関わらず、砂を投

げられました。そして私もやり返してしまいました。こういうことがあって、人にケガをさ

せて、たいへんなことになってからでは遅いので、これからは後先のことを考えて行動でき

るよう、意識したいと思います。体育祭はみんなで協力する体育祭なので人を傷つける言葉

を掛けずに「ドンマイ！」とかそういう励ましの言葉を言っていきたいです。それで何かが

できない人がいても傷つける言葉を言わずに励まし合って優勝に持ち上げていきたいです。

（３組） 

○最初、柴田先生がおっしゃったことはとても大切だと思いました。ある特定のに人に集中

して石、砂を投げたり、泥などで汚れた手を他の人の服で拭いたりする人がいっぱいいまし

た。中でも一番思ったのは暴言です。とても口が悪い人がいたり、陰で嘘の噂を広めたり、

いろいろありました。ぼくはこのような行動を起こさないように頑張りたいです。柴田先生

の言われるように友達は時としてとても心強く明るくなれるとても大切な人だと分かりまし

た。でもこれからもっと友達が増えるように気遣っていきたいです。そのためにも体育祭を

頑張ろうと思います。（５組） 

○私は今までに人に対して悪口を言ったこともあり、ほめてあげたりしたこともありました。

悪口は人にいやなことをされたからいやなことを言われたからという時や人が言っていたか

らつられて言ったなどです。でも言われた人にとってはとても傷つく言葉だったりしたので

言っている人は軽い気持ちだけど言われた人はとてもいやだったと思います。でも、ほめた

り良いところを言ってあげるのは自分も言っていていやな気持ちにならないし、相手も言っ

てもらえるとうれしくなると思います。これからは悪口など、自分が言われていやなことは

言わず、自分が言われてうれしいことはたくさん言ってあげたいし言葉を言う前に考えてか

ら話したいと思います。（２組） 

○私は、体育祭が行われるのはクラスで協力し、絆を深め合うためだと思います。体育祭は

クラス対抗なので、クラスのみんなと優勝を目指せます。だから、競技も団体種目ならみん

なで協力しないと勝てないし、個人種目なら自分のクラスの人をしっかり応援していかない

と絆も深まりません。私はみんなで協力するには、声かけが大切だと思います。たとえば、

リレーの時にこけたり、バトンを落としてしまった人がいたら「ドンマイ」や「私が頑張る

から大丈夫だよ」など声を掛けてもらえると、その人も次からは気をつけようと思うし、ま

た頑張ろうとも思うからです。あと、悪いことをしていたら、注意をするのも大切だと思い

ます。練習中に砂をいじっていたり、人に迷惑をかけたりしていた

ら、周りの人にかかって迷惑だし、目に入ったりしたら危ないから

です。あと、一人だけねらってかけたりするのはもっとひどいから

注意をするようにしたいです。（１組） 

○今日の話を聞いて、この学校で昨日の体育祭の練習で不安になっ

た人がいるってことが分かったから変えていきたいと思いました。

自分は、運動が得意でも不得意でもないし、別にのろまとかも言われたことはないんだけど、

もし言われたらいやだから自分ではもちろん言わないようにするし、他の人が言っているの

をもし見かけたら注意できるようになりたいです。その注意ができるようなクラスにもして

いきたいです。軽い気持ちで言ったこととかが、相手はどう思うか分からないので気をつけ

ようと思いました。１人１人思っていることが違うということをしっかり認識してみんなが

楽しめる学年にしたいと思いました。（６組） 

○今度の体育祭で私はみんなと協力し、絆を深めたいし、心に残る体育祭にしたいです。で

も自分一人が心に残る体育祭ではなく、みんなと心に残る体育祭にしたいから練習の時も、

間違えたり、出来なかったり失敗した子とかがいれば「ドンマイ」とか「次はガンバ」とか

声をかけたり、教えたり出来たら良いです。（４組） 

 いろんな人がいろんな思いを表現してくれました。ここにあげたのはほんの一例だと思い

ます。大切なことは、人に対して思いやりの気持ちを持つこと、それは相手の気持ちになっ

て考え、行動することでもあります。体育祭という行事は何のためにやるのでしょう。クラ

スって何なのでしょう。仲間ってなになのでしょうか。 

みんなで共通して１つのことに向かって努力、協力する力、それは何にも代え難いものだ

と思います。みんなで頑張ったから楽しかったねとか、頑張ったけど結果が良くなかったの

は悔しかったねというのもすべてクラスとか仲間の存在を抜きには語ることは出来ません。

中学校の３年間で皆さんにはこの時期にこの仲間たちとしかできない大切な経験をしてもら

いたいと思います。そのためにはまずお互いを思いやる素敵な集団になることが第一ではな

いでしょうか。今回それぞれに受け取り、学習したことを生かしてください。 
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